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 يرالثح انتسٍير ................طهثح انسُح انثانثح إدارج الأولاف وصُادٌك انسكاج ــ محاضراخ
 انذكتىر خىجح  ػلايح سفٍاٌ                                    2020-2019ــ انسُح الجايؼٍح:

 انفصم انراتغ: الدٍساٍَح انتمذٌرٌح نلاستثًار
 الدىازَح الاستثًارٌح:يفهىو  -1

أداج تحٍٍُُح ذغاػذ في ػٍُّح اٌرخـُؾ ػًٍ الدذي اٌـىًَ ٌرخظيُض   :"ذؼشف الدىاصٔح الاعرصّاسَح تأنها   
سأط الداي المحذود، ولؽىٓ أْ ذشًّ أراض ِٕرىض ظذَذ أو اٌرىعغ في أراض الدٕرىض المحٍٍ أو ششاء أظهيضج  

وّا ذؼشف أَؼا ػًٍ أنهيا:   1."وِؼذاخ ظذَذج أو الاعرصّاس في ِششوػاخ ظذَذج ذرؼٍك تٕشاؽ الدإعغح
أداج تحٍٍُُح ذغاػذ في ػٍُّح اٌرخـُؾ اٌـىًَ الأظً الخاص تاخرُاس الدشاسَغ الاعرصّاسَح وتخظيُض سأط  "

 2ِاي لزذود تُٕها، بحُس أْ إٌفماخ الدرؼٍمح بهزٖ الدشاسَغ ذإشش ػًٍ الدشوض الدالي ٌٍّإعغح ٌفرشج ؿىٍَح.
اٌؼٍُّح الاعيرصّاسَح،  لؼض  ٔظاَ تخـُؾ ؿىًَ الدذيٌلاعرصّاس تأنها  َحرمذَشوتاٌرالي لؽىٓ إٌظش ٌٍُّضأُح اٌ

وٍ٘ تالأعاط ذؼّيً ػٍيً   ، ائَشاداته وذمذَش هاذىاٌُفِشدودَح الدشاسَغ ِٓ خلاي تحذَذ  َؼًّ ػًٍ ذمذَش
 اٌتي تحمك أوبر ستػ في الدغرمثً. ذىظُف الأِىاي ذىػُػ اٌشؤَح اٌظؽُؽح في

 ٌىٍ َمثً الدششوع الاعرصّاسٌ لغة أْ لؽش ػًٍ الدشاؼً اِذُح: الاستثًاري: يراحم لثىل الدشروع -2
 لسرٍف ِشاوض الدغإوٌُح.ؼظش الالرشاؼاخ الاعرصّاسَح الدمذِح ِٓ ؿشف  -
اٌمُاَ تذساعح اٌثذائً والالرشاؼاخ الاعرصّاسَح الدمذِح وتحذَذ اِشاس الدرشذثح ػٕها، وِٓ تين ٘زٖ اٌذساعاخ  -

 مُٕح واٌرعاسَح.اٌذساعح اٌر
 اػذاد ِىاصٔح ذثين الاَشاداخ واٌرىاٌُف ٌىً تذًَ الخاطح تىً ِششوع اعرصّاسٌ ورٌه ؿٍُح ِذج ؼُاذٗ. -
الدفاػٍح تين الدشاسَغ الاعرصّاسَح الدمرشؼح ِٓ خلاي الاػرّاد ػًٍ الدؼاَير اٌزٌ ذرٕاعة وؿثُؼح  -

ٌُرُ في الأخير اػذاد الدىاصٔح اٌؼاِح ٌلاعرصّاس الدثٍغ الدخظض ٌلاعرصّاس، وخظائض الدششوع، ثم تحذَذ 
  وِىاصٔح اٌرّىًَ.

 يؼاٌير اختٍار الاستثًاراخ: -3
ورٌه في لسرٍف  الدشاسَغ الاعرصّاسَح،َشاس ئلى أٔٗ ذىظذ ػذج أبحاز لسظظح ٌذساعح ظذوي   

وُضج أعاعُح في دساعح الجىأة، ؼُس  عُرُ اٌرشوُض ػًٍ اٌذساعح الداٌُح أو اٌرمُُُ الدالي، اٌزٌ َشىً س
الجذوي، و٘ى في أغٍة الأؼُاْ لؽصً الجأة الأوصش ؼغّا في الاخرُاس، وتاٌرالي فاْ الدشاسَغ لزً 
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اٌذساعح ذرؼّٓ الاعرصّاساخ راخ اٌـاتغ الالرظادٌ، أِا الدشاسَغ راخ اٌـاتغ الاظرّاػٍ وثٕاء 
ُها ػًٍ اِشاس والدٕافغ الاظرّاػُح، ِٓ ِذاسط وظاِؼاخ أو ذشُُذ ؿشَك، ففٍ اٌغاٌة ِا َرُ اٌرشوُض ف

دوْ اغفاي الجىأة الالرظادَح، وتاٌرالي فّؼاَير الاخرُاس في ِصً ٘زٖ الدشاسَغ لا َغٍة فُها اٌرمُُُ 
  تين الدشاسَغ الاعرصّاسَح وٍ٘: والاخرُاس ٕ٘ان لرّىػح ِٓ الدؼاَير لؽىٓ تىاعـرها الدفاػٍحوالدالي. 

 Délai de récupérationد رأش الدال( استردا)يذج الاسترداديؼٍار فترج  -1
 :واِتيوَمظذ تٗ الدذج اٌلاصِح لاعرشظاع الدثٍغ الدغرصّش، ولػغة 

ذىٍفح الاعرصّاس=ِؼذي فرشج الاعرشداد
   الاَشاد اٌغٕىٌ الدرىعؾ

 يثال: 
 دولاس 10000 لذس٘ا في وً عٕح اذٗ إٌمذَح اٌغٕىَحذذفمودولاس  50000ِششوع اعرصّاسٌ لذسٖ  

 عٕىاخ 5=50000/5000الاعرشداد= فرشج 
 عٕىاخ. 5أٌ أْ فرشج اعرشظاع الأِىاي الدغرصّشج الخاطح تالدششوع ٍ٘ 

إٌمذَح اٌغٕىَح غير ِٕرظّح فاْ فرشج الاعرشداد َرُ تحذَذ٘ا تـشَمح اٌرذفماخ  ِا ئرا وأد في ؼاٌح    
 غاَح اٌىطىي ئلى اٌرىٍفح الإجماٌُح ٌٍّششوع.عٕىَا ئلى أْ تجُّؼُح، ؼُس َرُ جمغ اٌرذفك إٌمذٌ 

 يثال:
 : واِتياٌغٕىَح وأد دولاس وذذفماذٗ إٌمذَح  50000ِششوع اعرصّاسٌ لذسٖ 

 دولاس500دولاس،  11000دولاس،  25000دولاس،  25000دولاس،  15000دولاس،  10000
 عٕىاخ. 3اعرشداد سأط الداي ٍ٘ فاْ فرشج 

، فأٗ َرُ اخرُاس الدششوع ِؼُاس فرشج الاعرشداد ين الدشاسَغ الاعرصّاسَح تاعرخذاَوفي ئؿاس الدفاػٍح ت    
 . د سأط الدايعرشدالاِذج اٌزٌ َماتً ألً 

 Taux de rendementيؼذل يتىسط انؼائذ )يؼذل انؼائذ الدتىسط ػهى انرأسمال الدستثًر(.   -2

comptable 

 ػًٍ اٌشأط الداي الدغرصّش، ولػغة تاٌـشَمح اِذُح:وَرُ تحذَذٖ ِٓ خلاي لغّح ِرىعؾ طافي اٌشتػ 

TMR=
∑    

 
 100 

RNاٌؼائذ اٌظافي أو اٌرذفك إٌمذٌ اٌظافي :  
Cلُّح الحُاصج لأطً الاعرصّاس :                                     n: .ػذد اٌغٕىاخ 
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 يثال:
غ الدإعغح ؿشَمح اٌمغؾ اٌصاتد في الا٘رلان عٕىاخ، ذرث 5دض وػّشٖ الأراظٍ  20000ِششوع ذىٍفرٗ 
 ووأد الإَشاداخ اٌغٕىَح ٌٍّششوع ِثُٕح في الجذوي اِتي: %50وِؼذي اٌؼشَثح 

 المجًىع 5 4 3 2 1 انسُح
  5000 10000 12000 7000 4000  الاَشاداخ 

 لغؾ الا٘رلان
 َشاد لثً اٌؼشَثحالإ

 %) 50اٌؼشائة )
 الاَشاد اٌظافي

4000 
0 
0 

4000 

4000 
3000 
1500 
1500 

4000 
8000 
4000 
4000 

4000 
6000 
3000 
3000 

4000 
1000 
500 

5000 

 
 
 

9000 
ئرا واْ ٌٍّششوع لُّح ِرثمُح ِرىلؼح فانها ذؼاف واَشاد. وفي ئؿاس الدفاػٍح تين الدشاسَغ الاعرصّاسَح    

 .أوبر لُّح شوع اٌزٌ َماتًفأٗ َرُ اخرُاس الدش ِؼذي ِرىعؾ اٌؼائذ ِؼُاس تاعرخذاَ
 indicateur de profitيؤشر انربحٍح:  -3

لؽصً إٌغثح تين اٌمُّح الحاٌُح ٌٍرذفماخ إٌمذَح اٌذاخٍح الخاطح تالدششوع وذىٍفرٗ، فارا واْ الدؼذي  و٘ى  
المحغىب َغاوٌ اٌىاؼذ أو َضَذ ػٕٗ فالدششوع ِمثىي تجاسَا، و٘زا َؼني أْ الاَشاداخ الدرىلؼح ٌٍّششوع 

ٍفح الدششوع، وئرا لم َظً الدؼذي ئلى اٌىاؼذ فُذي رٌه ػًٍ أْ الاَشاداخ اٌظافُح لا ذغـٍ ذغـٍ ذى
اٌرىٍفح وٍ٘ ذىبرٖ، وتاٌرالي لا َمثً الاعرصّاس، وأؼغٓ اعرصّاس َرُ اخرُاسٖ َىىْ الأوبر ِإششا ٌٍشبحُح 

 أٌ الأوبر ِشدودَح ِٓ اِخشَٓ ولػغة ِإشش اٌشبحُح تاٌؼلالح اِذُح: 

IR=
∑   (   )   

      (   )  

 
 

Rtطافي اٌرذفك إٌمذٌ ٌٍغٕح :   C  ذىٍفح الاعرصّاس 
VRاٌمُّح اٌثالُح ٌلاعرصّاس : n ػذد اٌغٕىاخ 

 يلاحظح:
  :ئرا واْ طافي اٌرذفك إٌمذٌ ٌٍغٕح شاتد ؿٍُح فرشج ؼُاج الاعرصّاس، فاْ 

   ∑   (   )   
      =    ∑ (   )    

      
وتاٌرالي    (  )وأعاعها 1 وػثاسج ِا تين ِضدوظرين ذشىً لرّىع ِرراٌُح ٕ٘ذعُح ؼذ٘ا الأوي

    :                    اٌؼثاسجظثػ ذ
  (   )  

 
   =   ∑ (   )    

    

=IR ويُه: 
  

  (  )  

 
   (   )  
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 :يثال
 ، ؼُس وأد ذىاٌُفها واَشاداتها ػًٍ إٌؽى اِتي:ينِمرشؼ ِششوػينذىد ِإعغح الدفاػٍح تين    

 انمًٍح الحانٍح )انتكهفح( 4 3 2 1 انسُح
 60747 50000- 20000 20000 20000 20000 1الدشروع
 21615 150000- 70000 70000 70000 70000 2الدشروع

 %12ُ )ذىٍفح سأط الداي(=ِؼذي الخظ
 الحم:

             لخاسظحا=اٌمُّح الحاٌُح ٌٍرذفماخ إٌمذَح اٌذاخٍح/ اٌمُّح الحاٌُح ٌٍرذفماخ إٌمذَح 1ِإشش سبحُح الدششوع
=60747/50000=1221 

 1241=21615/15000=2ِإشش سبحُح الدششوع
 .1أفؼً ِٓ الدششوع 2وِٕٗ الدششوع 

   valeur actuelle nette (VAN) صافي انمًٍح الحانٍح -4
ذثُٕٗ  اوّ و٘ى لؽصً اٌفشق تين اٌمُّح الحاٌُح ٌٍرذفماخ إٌمذَح اٌذاخٍح الخاطح تالدششوع وذىٍفرٗ،  

 اٌؼلالح اِذُح:
 اٌمُّح الحاٌُح ٌٍرذفماخ إٌمذَح الخاسظح -اٌمُّح الحاٌُح ٌٍرذفماخ إٌمذَح اٌذاخٍح طافي اٌمُّح الحاٌُح=

VAN=   (   )     (   )      (   )     (   )  _C 

VAN= ∑   (   )   
      (   )  _C 

Rt: طافي اٌرذفك إٌمذٌ ٌٍغٕح  
C: ذىٍفح الاعرصّاس 

VR: اٌمُّح اٌثالُح ٌلاعرصّاس 
n: ػذد اٌغٕىاخ            

 :ؼالاخ شلاز لصذ الدؼُاس ٘زا في و
 اٌرىٍفح ِٓ أوبر اٌذاخٍح إٌمذَح اٌرذفماخ أْ َؼني ِا فزٌه اٌظفش، ِٓ أوبر الحاٌُح اٌمُّح طافي وأد ئرا -

 .الدششوع َمثً ػٍُٗ و الاعرصّاسَح،
 ِٓ أطغش اٌذاخٍح إٌمذَح اٌرذفماخ أْ َؼني ِا فزٌه اٌظفش، ِٓ أطغش الحاٌُح اٌمُّح طافي وأد ئرا -

 .الدششوع َشفغ ػٍُٗ و الاعرصّاسَح، اٌرىٍفح
 اٌرىٍفح ذغاوٌ اٌذاخٍح إٌمذَح اٌرذفماخ أْ َؼني ِا فزٌه اٌظفش، ذغاوٌ الحاٌُح اٌمُّح طافي وأد ئرا -

 .الدششوع ٌمثىي الأدنى الحذ لؽصً ِا ٘زا ػٍُٗ و الاعرصّاسَح،
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 يثال:
أد اٌرذفماخ وْ، وو10000  ِششوػين )أ( و )ب(، لذسخ اٌرىاٌُف الاعرصّاسَح ٌىً ِٕهّا َىظذ

 إٌمذَح ِىػؽح في الجذوي اٌرالي:
 

، اؼغة طافي اٌمُّح الحاٌُح ٌٍّششوػين تاعرخذاَ اٌـشَمح الجبرَح و ؿشَمح % 7ئرا واْ ِؼذي الخظُ ٘ى 
 ؟ ٌ اٌثذٍَين أفؼًالجذاوي الدشوثح و أ

 الحم:
 حساب صافي انمًٍح الحانٍح

 انثذٌم )ب( انثذٌم )أ( انسُىاخ
 اٌمُُ الحاٌُح اٌرذفماخ إٌمذَح اٌمُُ الحاٌُح اٌرذفماخ إٌمذَح

1 
2 
3 
4 
5 

6000 
5000 
4000 
3000 
2000 

5604 
4365 
3264 
2289 
1426 

1000 
2000 
3000 
7000 
7000 

934 
1746 
2448 
5341 
4991 

 15460 16948 ًىع انمٍى الحانٍحمج
 VAN 1 = 16948          VAN 2 = 15460                          

 .و ِٕٗ فالدششوع )أ( أفؼً ِٓ الدششوع )ب(
 
: يؼذل انؼائذ انذاخهً  -5   

لحاٌُح وَمظذ تٗ الدؼذي اٌزٌ لؼفغ طافي اٌمُّح الحاٌُح ئلى اٌظفش أٌ ٘ى رٌه الدؼذي اٌزٌ لغؼً اٌمُُ ا    
 ٌٍرذفماخ إٌمذَح اٌذاخٍح ِغاوَح ػًٍ اٌمُّح الحاٌُح ٌلاعرصّاس الدثذئٍ.

:انمًٍح الحانٍح نهتذفماخ انُمذٌح انذاخهح = انمًٍح الحانٍح نلاستثًار الدثذئً :ورٌه وفك اٌؼلالح اٌراٌُح  
 وفُٗ لصذ ؼاٌرين :

الدششوع َىىْ ِمثىي. ئرا واْ ِؼذي اٌؼائذ أوبر ِٓ ِؼذي الحظىي ػًٍ الأِىاي فاْ -  
ئرا واْ ِؼذي اٌؼائذ أطغش ِٓ ِؼذي الحظىي ػًٍ الأِىاي فاْ الدششوع َىىْ ِشفىع. -  

 

 

 

 5 4 3 2 1 انسُىاخ 
 2000 3000 4000 5000 6000 الدششوع )أ(

 7000 7000 3000 2000 1000 الدششوع )ب(
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 يثال : 

د.ض وواْ ِؼذي ذىٍفح الأِىاي  100000 ٌذَٕا ِششوع اعرصّاسٌ لذسخ ذىاٌُفٗ الدثذئُح 
 ووأد اٌرذفماخ إٌمذَح ِثُٕح في الجذوي اٌرالي: % 14َمذسب

 5 4 3 2 1 انسُت

 02222 02222 02222 02222 02222 التدفقاث النقديت

ِا ٘ى ِؼذي اٌؼائذ اٌذاخٍٍ ؟        -  
 الحم:

 ٔفرشع ػذج ِؼذلاخ، ؤىػػ رٌه في الجذوي اٌرالي:
 حساب صافي انمًٍح الحانٍح

 السنوات
التدفقات 

 النقدية

معدل 

 %01العائد

معدل 

 %01العائد

معدل 

 %01العائد

القيمة الحالية 

 % 01دعن

القيمة الحالية 

 % 01عند

القيمة الحالية 

 % 01عند

1 02222 20020 208.2 20800 18182 1.022 16662 

2 02222 20806 20..6 20600 00202 02002 0..62 

3 02222 206.8 206.8 20..0 00.02 10.02 1.0.2 

4 02222 20680 20..0 20080 0.002 00882 10082 

5 02222 20601 2000. 20020 10002 0002 8202 

 12802 022 0002 صافي انمًٍح الحانٍح

 : وِٕٗ ِؼذي اٌؼائذ اٌذاخٍٍ
                  200 

              % 15.09 ــــــــ = 15+5= 
             200+10890 

بما أْ ِؼذي اٌؼائذ اٌذاخٍٍ أوبر ِٓ ِؼذي ذىٍفح الأِىاي فاْ الدششوع ِمثىي الرظادَا.          
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 تمارٌٍ نهحم:
 : 1تمرٌٍ

وْ ووأد  10000ٌذَه ِإعغح ذىد اخرُاس اعرصّاسَٓ، لذسخ اٌرىاٌُف الاعرصّاسَح ٌىً ِٕهّا   
 اٌرذفماخ إٌمذَح ِىػؽح واِتي:

 انسُىاخ 1 2 3 4 5
1الدشروع 6000 5000 4000 3000 2000  
2الدشروع 1000 2000 3000 7000 7000  

اس الأفؼً في وً ؼاٌح ِٓ الحالاخ اِذُح ػٕذ ذـُك ؿشَمح:ِا ٘ى الاعرصّ الدطهىب:  
 )الدشدودَح(. ِإشش اٌشبحُح -
 تالدائح. 7 ِؼُاس اٌمُّح الحاٌُح اٌظافُح ػٕذ ِؼذي لُّح ؼاٌُح -
 ِؼذي ِرىعؾ اٌؼائذ  -

 الحم:
 يؤشر انربحٍح:1-

IR=
∑   (   )   

      (   )  

 
 

IR1=

∑     (    )   
        (    )       (    )       (    )       (    )  

     
 

=16948/10000=1.69   

IR2=

∑     (    )   
        (    )       (    )       (    )       (    )  

     
 

=15460/10000=1.54 

 صاني.الدششوع الأوي أفؼً ِٓ الدششوع اٌ
 :يؼٍار انمًٍح الحانٍح انصافٍح -2

VAN= ∑   (   )   
      (   )  _C 

VAN1=∑     (    )   
        (    )       (    )       (    )   

    (    )   
-1000=6948. 

VAN2=∑     (    )   
        (    )       (    )       (    )   

    (    )   
-10000=5460. 

 الدششوع الأوي أفؼً ِٓ الدششوع اٌصاني.
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 يؼذل يتىسط انؼائذ: -3

TMR=
∑    

 
 100 

 TMR1=
∑    

 
 100=

       

     
100=40% 

 TMR2=
∑    

 
 100=

       

     
100=40% 

 

 :  2تمرٌٍ
 ىد اخرُاس اعرصّاس ِؼين ِٓ تين الاعرصّاساخ اٌصلاز اِذُح:ٌذَه ِإعغح ذ

C B A انًعطٍاث 

 تكهفت الاستثًار وٌ 444 وٌ 200 وٌ 120

 فترة حٍاة الاستثًار 8 8 4:
وٌ سُوٌا باَتظاو  48

 طٍهت انعًر الاَتاجً

وٌ فً انسُت الأونى وانثاٍَت 44  

وٌ فً انسُت انثانثت وانرابعت 54  

ت انخايست وانسادستوٌ  فً انسُ 64  

وٌ  فً انسُتٍٍ الأخٍرتٍٍ 34  

وٌ فً انسُت الأونى بزٌادة  84

وٌ  نًذة سُتٍٍ، ثى  24قذرها 

وٌ  باَتظاو نباقً انعًر 154

 الاَتاجً

انُقذي انًتوقغالاٌراد   

 تالدائح. 10 ِؼُاس اٌمُّح الحاٌُح اٌظافُح ػٕذ ِؼذي لُّح ؼاٌُح -
 الحم:
 حساب فترج الاسترداد نكم يشروع:  -أولا

 0000=62÷(182-022سنواث+ )B :0المشروع    سنت 0066=1.2÷(022-022سنواث+ )A :0المشروع

 سنت

 B0ثم المشروع Aثم المشروع cترتيب المشاريع: المشروع سنتc: 0( +102-06)÷08=00. 0المشروع

 = انمًٍح الحانٍح/ تكهفح الاستثًاريؤشر انربحٍح ثاٍَا:
 :Aالدشروع

 انتذفق انصافً انتذفق انُقذي انًعذل انسُت

1 

2 

3 

4-8 

499491 

498264 

497513 

298481 

84 

144 

124 

154 

729728 

829644 

949156 

4279215 

 انقًٍت انحانٍت

 تكهفت الاستثًار

  6729739 

444 

 1968   يؤشر انربحٍت

 

 

(ء اٌفاطٍحأسلاَ وسا3ذإخز ػٕذ ذـُك ؿشَمح:)ِا ٘ى الاعرصّاس الأفؼً في وً ؼاٌح ِٓ الحالاخ اِذُح  الدطهىب:  
 فرشج الاعرشداد -
 )الدشدودَح(. ِإشش اٌشبحُح -
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 :Bانًشروع

 انتذفق انصافً انتذفق انُقذي انًعذل انسُت

1-2 

3-4 

5-6 

7-8 

197355 

194343 

191854 

499797 

44 

54 

64 

34 

699424 

719715 

719124 

299391 

 انقًٍت انحانٍت

 تكهفت الاستثًار

  2419654 

244 

 1924   انربحٍت يؤشر

 :cانًشروع

 انتذفق انصافً انتذفق انُقذي انًعذل انسُت

1-4 391698 48 1529154 

 124   تكهفت الاستثًار

 1926   انربحٍت يؤشر

 .Bثم الدشروع cالدشروعثم  Aالدشروعذشذُة الدشاسَغ ؼغة ِإشش اٌشبحُح: 
 يؼٍار انمًٍح الحانٍح انصافٍح -ثانثا

 تكهفح الاستثًار -نهتذفماخ انُمذٌح انذاخهح مًٍح الحانٍحان= ق ح ص 
 32.150ص ق غ= : cالدشروع    32.150ص ق غ= : Bالدشروع    41.650ص ق غ= : Aالدشروع

 

 :3تمرٌٍ 
 ِإعغح ذىد اخرُاس اعرصّاس ِؼين ِٓ تين الاعرصّاساخ اٌصلاز اِذُح:

 المعطياث س ص ع

 تكلفت الاستثمار 0.222 0.222 0.222

 الايراد السنوي المتوسط 0.22 222. 6222

 فترة حياة الاستثمار 20 10 18

 ايراد إجمالي 0.222 02222 02222

 الدطهىب:
 ِا ٘ى الاعرصّاس الأفؼً في وً ؼاٌح ِٓ الحالاخ اِذُح ػٕذ ذـُك ؿشَمح:

 فرشج اعرشداد سأط الداي -1
 ِؼذي ِرىعؾ اٌؼائذ  -2
 ِإشش اٌشبحُح -3
 تالدائح. 10 ُّح الحاٌُح اٌظافُح ػٕذ ِؼذي لُّح ؼاٌُحِؼُاس اٌم -4

 :الحم
 فرشج الاعرشداد=ذىٍفح الاعرصّاس/الاَشاد الدرىعؾ اٌغٕىٌ -1

     ط=

    
     ص=                      10= 

    
     ع=                       9= 

    
 =7.5 

 فؼً اعرصّاس ٘ى )ع(أ
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 = ِرىعؾ الإَشاد اٌغٕىٌ/ذىٍفح ااعرصّاسِؼذي ِرىعؾ اٌؼائذ  -2
 

    ط=

     
    ص=                      10%= 

     
    ع=                    11%= 

     
 =13% 

 فؼً اعرصّاس ٘ى )ع(أ

  ِإشش اٌشبحُح: -3

IR=
∑   (   )   

      (   )  

 
 

 ُّح اٌثالُح طفشَحالإَشاد اٌغٕىٌ ِرغاوٌ واٌم 

IR= 
  (   )  

 

 
 

 IRش= 
  (   )  

 

 
=     

  (   )  

 

     
=25915.5/45000=0.57 

 IR1020=00026/45000=ع      IRص=  0026800 /45000=20.. 

  فؼً اعرصّاس ٘ى )ع(أ

 تالدائح. 10 ِؼُاس اٌمُّح الحاٌُح اٌظافُح ػٕذ ِؼذي لُّح ؼاٌُح -4
VAN=R   (   )  

 
   (   )  -C 

VANش=R   (   )  

 
 -C=4500(5.759)-45000=-19084.5 

VAN10932-=ص                    VAN4208.5=(8.201)6000+45000-=ع 
                  عرصّاس )ع( ٘ى الأفؼً.وِٕٗ الإ

وْ ووأد  10000رصّاسَٓ، لذسخ اٌرىاٌُف الاعرصّاسَح ٌىً ِٕهّا ٌذَه ِإعغح ذىد اخرُاس اع :4تمرٌٍ   
 اٌرذفماخ إٌمذَح ِىػؽح واِتي:

 انسُواث 1 2 3 4 5

1انًشروع 5444 5444 5444 5444 5444  

2انًشروع 1444 2444 3444 7444 7444  

 ِا ٘ى الاعرصّاس الأفؼً في وً ؼاٌح ِٓ الحالاخ اِذُح ػٕذ ذـُك ؿشَمح:الدطهىب: 
 تالدائح. 7 ِؼُاس اٌمُّح الحاٌُح اٌظافُح ػٕذ ِؼذي لُّح ؼاٌُح -ِإشش اٌشبحُح           -ِؼذي ِرىعؾ اٌؼائذ        -

 انحم:

    ∑=TMR يؼذل يتىسط انؼائذ: -1

 
 100     

TMR1=
∑    

 
 100=       

     
100=50%      TMR2=

∑    

 
 

100=       

     
100=40% 

 الدششوع الأوي أفؼً ِٓ الدششوع اٌصاني.
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∑يؤشر انربحٍح:          -2   (   )   
      (   )  

 
=RI          

IR1=
∑     (    )   

        (    )       (    )       (    )       (    )  

     
=20

500/10000=2.05   
IR2=

∑     (    )   
        (    )       (    )       (    )       (    )  

     
 

=15460/10000=1.54 
 الدششوع الأوي أفؼً ِٓ الدششوع اٌصاني.

 يؼٍار انمًٍح الحانٍح انصافٍح:  -3
             VAN= ∑   (   )   

      (   )  _C 
VAN1=∑     (    )   

        (    )       (    )       (    )   

    (    )   -10000=10500. 
VAN2=∑     (    )   

        (    )       (    )       (    )   

    (    )  -10000=5460    
 .الدششوع الأوي أفؼً ِٓ الدششوع اٌصاني

 :5تمرٌٍ
 ذىد ِإعغح الدفاػٍح تين شلاشح اعرصّاسخ ِمرشؼح، ؼُس وأد ذىاٌُفها واَشاداتها ػًٍ إٌؽى اِتي:   

دض ولُّرٗ اٌثالُح في نهاَح  24000دض، واَشاداذٗ اٌغٕىَح اٌظافُح 84000ذىٍفح ؼُاصذٗ  :1الاعرصّاس
 دض. 8000عٕىاخ اعرؼّاٌٗ 

دض عٕىَا،  21200اَشاداذٗ اٌظافُح ٌٍغٕىاخ اٌصلاشح الأولى دض، 76000: ذىٍفح ؼُاصذٗ 2الاعرصّاس
 دض، واٌمُّح اٌثالُح ٌٗ ِؼذوِح.20000وٌٍغٕرين الأخيرذين

دض عٕىَا ؼتى نهاَح 25320دض، اَشاداذٗ ذثذأ ِٓ نهاَح اٌغٕح اٌصأُح تي76000: ذىٍفح ؼُاصذٗ 3الاعرصّاس
 اٌغٕح الخاِغح، لُّرٗ اٌثالُح ِؼذوِح.

  %10ي اٌفائذج الدغرؼًّ فارا واْ ِؼذ
 ِا ٘ى الاعرصّاس الأفؼً في وً ؼاٌح ِٓ الحالاخ اِذُح ػٕذ ذـُك ؿشَمح:

 ِؼذي ِرىعؾ اٌؼائذ  -2               فرشج اعرشداد سأط الداي -1
 .تالدائح 10 ِؼُاس اٌمُّح الحاٌُح اٌظافُح ػٕذ ِؼذي لُّح ؼاٌُح -4                         ِإشش اٌشبحُح -3
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   -.......يادج: يرالثح انتسٍير............................نهتًىٌٍالدٍساٍَح انتمذٌرٌح :5انفصم 

 :انتمذٌرٌح نهتًىٌٍ الدٍساٍَحيفهىو  -1
تشٔاِط وِغرٍضِاخ  الأوٌُح ىادالدذىفير  ذغهُ فيأداج تحٍٍُُح تأنها  ٌٍرّىَٓلؽىٓ إٌظش ٌٍُّضأُح اٌرمذَشَح      

 .، ورٌه تاٌىُّاخ الدـٍىتح وفي اٌىلد الدشغىب فُٗ وتألً ذىٍفح لشىٕحالإٔراض
 الدىازَح انتمذٌرٌح نهتًىٌٍ:أهمٍح  -2

ذرؼّٓ ػٍُّح اٌرّىَٓ وظُفرين أعاعُرين، الأولى ِشذثـيح تىظُفيح الدشيرشَاخ والدرؼٍميح بمراتؼيح           
الديىاد الدخضٔيح، وػٍيً أعياط رٌيه      اٌـٍثُاخ، أِا اٌصأُح لشصٍح في وظُفح اٌرخضَٓ اٌتي ذؼّٓ ذغُير 

ذرعًٍ ألعُح ِىاصٔح اٌرّىَٓ ػًٍ الدغياػذج في ئػيذاد تشٔياِط الدشيرشَاخ وتخيضَٓ الديىاد، وذيىفير        
 اٌىُّاخ ِٓ الدىاد الدـٍىتح في اٌىلد الدٕاعة. 

:يكىَاخ تكهفح انتًىٌٍ -2  
ذىٍفح اٌرخضَٓ )الاؼرفاف ذرىىْ اٌرىٍفح الإجماٌُح ٌٍرّىَٓ ِٓ أستؼح أٔىاع ِٓ اٌرىاٌُف وٍ٘:    

 .ذىٍفح اٌششاء ذاد اٌـٍثُح، ذىٍفح ٔفار الدخضوْ، وتالدخضوْ(، ذىٍفح ئػ
 وتدصً وً اٌرىاٌُف إٌاتجح ػٓ وظىد الدخضوْ، ولؽىٓ اٌرُُّض تين: تكهفح الاحتفاظ تالدخسوٌ:/ 2-1
 .... ذىاٌُف اٌرخضَٓ واٌتي ذرىىْ ِٓ الإلغاس، الأظىس، اٌرأِين -
فاع لُّح الدخضوْ إٌاتجح ػٓ اٌرٍف، ػُاع اٌثؼاػح...، ووزٌه إٌراظح ػٓ أعثاب ذىٍفح الط -

 تجاسَح أو ِٕاخُح.
اٌرىاٌُف الداٌُح أٌ ذىٍفح تجُّذ الأِىاي اٌتي تدصً لُّح الدخضوْ، ولؽىٓ اٌرُُّض تين اٌرىاٌُف اٌصاترح  -

ارض ذغُير الدخضوْ وً ذىاٌُف واٌرىاٌُف الدرغيرج الدرؼٍمح تاؼرفاف الدخضوْ، وغاٌثا ِا ذفشع لظ
 اٌرخضَٓ ِرغيرج.

 وذرىىْ ِٓ: تكهفح إػذاد انطهثٍح:/ 2-2
 اٌرىاٌُف الإداسَح ٌٍـٍثُح: الأوساق، الذاذف. -
 ذىاٌُف إٌمً وذىاٌُف الاعرلاَ واٌشلاتح. -

تدصً الجضء  وذٕمغُ ذىاٌُف اػذاد اٌـٍثُاخ ئلى ذىاٌُف شاترح وذىاٌُف ِرغيرج، وبما أْ اٌرىاٌُف اٌصاترح
اٌىثير لذزٖ اٌرىاٌُف َفرشع أْ اواٌُف ئػذاد اٌـٍثُح وٍها شاترح، وذرغير اٌرىٍفح الإجماٌُح أٌ اٌغٕىَح 

 لإػذاد اٌـٍثُاخ ِغ ٘زٖ اٌـٍثُاخ.
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وَمغ ٔفار الدخضوْ في اٌفرشج اٌتي ذفظً تين اعرلاَ ؿٍثُرين ِرراٌُين ئر  تكهفح َفار الدخسوٌ:/ 2-3
اٌـٍة ػٓ الدخضوْ الدىظىد أو الحاػش، و٘زا ػٕذ اسذفاع أو ذؼعًُ ِؼذي  اسذفغ الاعرهلان أو

 الاعرهلان أو ػٕذ ذأخش الدىسد في ذغٍُُ اٌثؼاػح أٌ اٌـٍثُح الدٕرظشج
 .وٍ٘ ذؼُ عؼش اٌششاء واٌرىاٌُف الدٍؽمح تؼٍُّح اٌششاء تكهفح انشراء:/ 2-4
 نهًخسوٌ، لاتىجذ فترج اانُتظار( )لاٌىجذ َفارنتسٍير الدخسوٌ: (Wilson) ٌىنمىرج وٌهس -3
ؿاس الدغرمثً الأوُذ، ؼُس أْ اٌىُّح الدـٍىتح ئلظىرض وٍَغٓ َفرشع أْ ٔشاؽ اٌرّىَٓ َرُ في    

 3.ِؼشوف، وتاٌرالي لاَرـٍة الأِش وظىد لسضوْ اِِاْ اٌـٍثُح وولد ذغٍُُ
 فرضٍاخ انًُىرج/ 3-1
 ٍثُح ػًٍ أعاط اٌفشػُاخ اِذُح:َهذف ٘زا إٌّىرض ئلى تحذَذ اٌىُّح الدصًٍ ٌٍـو 
 ذىٍفح اٌششاء ٌٍىؼذج اٌىاؼذج شاترح. -
 الاعرهلان ِٕرظُ ولاتً ٌٍرىلغ.-
 ِهٍح الإعرلاَ ػادَح، أٌ ذغٍُ اٌـٍثُح في اِظاي المحذدج. -
 لم َمغ ٔفار الدخضوْ، أٌ لا ذىظذ ذىٍفح ٔفار الدخضوْ. -
 الدؼطٍاخ:/ 3-2
 Q :وُّح اٌـٍثُح اٌىاؼذج أو اٌىُّح اٌىاظة أراظها في ِشؼٍح ِؼُٕح-
 Cl  :ذىٍفح اػذاد اٌـٍثُح اٌىاؼذج أو اػذاد ؿٍثُح الأراض -
 Cs  :ذىٍفح الاؼرفاف في اٌىؼذج اٌضُِٕح وتإٌغثح ٌٍىؼذج اٌىاؼذج -
 D: الاعرهلان أو اٌـٍة الدىظٗ ٌٍّإعغح ِؼشوف وشاتد -
 :(CT)الخاصح تانًُىرج تكهفح انتًىٌٍ/ 3-3

 ذىٍفح اٌرّىَٓ خلاي اٌذوسج ذرؼّٓ:
  C2لاؼرفاف تالدخضوْ الدرىعؾ ٌ اٌىٍُح رىٍفحاٌ -

 
 

  C1ػذاد اٌـٍثُح: الاجماٌُح لإ رىٍفحاٌ -

 
 

 ذىٍفح اٌششاء: َفرشع أنها ٌُغد ِرغير، ولا ذذخً في لظىرض الدصٍىَح. -
 0ذىٍفح ٔفار الدخضوْ= -

 ؼُس:  Qذوسج، تدصً داٌح ذاتؼح ٌٍّرغيراٌرّىَٓ خاسض ذىٍفح اٌششاء خلاي اٌوِٕٗ ذىٍفح 
C(Q)= Cl 

 

 
  +Cs    

 
                                                           
3
 L.Langlois et autres, contrôle de gestion, BERTI Edition, paris, 2006,  p241. 
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 / الدثهىٌح:3-4
 ػٕذ اٌمُُ اِذُح:في ؼذ٘ا الأدنى  C(Q)تكىٌ تكهفح انتًىٌٍ 

√ىُّح الدصًٍ ٌٍـٍثُح:  اٌ -
    

  
  Q*=       ِٕٗو  : √

   

   
 = T*=  

 
 )فرشج اٌرّىًَ الدصًٍ( 

 

√ اٌرىاذش الدصالي ٌٍرّىَٓ -
   

   
 = N*=  

  
     CT*= √         )أدنى لُّح ٌٍرىٍفح( 

 يثال: 
وؼذج ٔمذَح، وذىٍفح  40ؿٓ، وذىٍفح اٌرخضَٓ 1000ئرا واْ الاعرهلان اٌشهشٌ ٌٍّادج الأوٌُح ٘ى   
 وْ. 150ػذاد اٌـٍثُح ئ

 طهىب:الد
 ؟ٌٍرّىَِٓاٍ٘ اٌىُّح الدصًٍ ٌٍـٍثُح؟ ِاٍ٘ اٌرىٍفح اٌغٕىَح  -
 اٌرىاذش الدصالي ٌٍرّىَٓ؟ِا ٘ى  -

 الحم:

√ :تاٌرؼىَغ في اٌؼلالح
    

  
 Q*=     :ْػٍّا أD=1000.12=12000 .)ٌالاعرهلان اٌغٕى( 

Q*=√    

  
= √           

  
=300  

ىٌح نهتًىٌٍ:انتكهفح انسُ  
CT*= Cl 

 

  
  +Cs   

 
 

CT*= 150      

   
  +40    

 
=12000 

          √ =*CT :                    أو تاعرخذاَ اٌؼلالح
 12000=CT*= √               

      =40ؿٍثُح                        انتىاتر الدثالي نهتًىٌٍ:

   
= N*=  

  
 

 إػذاد يىازَح انتًىٌٍ: -4
صٔح اٌرّىَٕاخ لاتذ ِٓ:ِىا لإػذاد  

اخرُاس ؿشَمح اٌرّىَٓ أٌ اٌرّىَٓ تىُّاخ شاترح أو تفرشاخ شاترح.-  
اذثاع اٌـشَمح المحاعثُح أو اٌـشَمح اٌثُأُح لإػذاد الدىاصٔح.    -  
خضوْ، الاعرهلاواخ.، الد)اٌرّىَٕاخ(، اٌرغٍُّاخاخ: ِىاصٔح اٌـٍثُِىاصٔاخ 4اٌمُاَ تاػذاد -  
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:اختٍار طرٌمح انتًىٌٍ/ 4-1  
 حانح الاستهلان الدُتظى: -

اٌؼذد الأِصً ٌٍـٍثُاخ، وِٓ ثم  Nالاعرهلان اٌرمذَشٌ ذغّػ ترصثُد   C لاَـشغ ٕ٘ا أٌ ِشىً، ِؼشفح
 لضذد وُّح اٌـٍة الالرظادَح )الدصًٍ( 

 
ذج اٌضُِٕح اٌتي اٌتي تحرىٌ ػٍُها وً ؿٍثُح، ذظثػ ِؼشوفح وزٌه الد  

    (آظاي اٌرّىَٓذفظً تين اسعاي ؿٍثُح وأخشي)

 
، و٘زا ئرا أسدٔا أْ ٔؼبر ػٕها تالأشهش، وفي ٘زٖ الحاٌح 
َرُ ؿٍة الدىاد تفرشاخ ِرغاوَح )ِصلا ِشج وً شهشَٓ( وتىُّاخ ِرّاشٍح )أٌ اٌىُّح الالرظادَح 

Q= 

 
.)4 

 الاخرُاس تين ؿشَمرين:لغة  ِٕرظُغير اْ ؼعُ الاعرهلان ئرا و الدُتظى: غير  حانح الاستهلان -
 : اٌرّىَٓ تىُّاخ شاترح وفي فرشاخ ِرغيرج.1ؽ
 : اٌرّىَٓ تفرشاخ شاترح وتىُّاخ ِرغيرج.2ؽ
 /انتًىٌٍ تكًٍاخ ثاتتح وفي فتراخ يتغيرج.4-1-1
الدخضوْ ئلى اٌمُّح الحشظح، وفي ٘زٖ اٌـشَمح َرُ تحذَذ اٌىُّح الدـٍىتح واسعالذا ئلى الدىسد ػٕذ وطىي    
ٔظشا ٌؼذَ أرظاَ الاعرهلاواخ فاْ اٌفرشاخ تين اٌـٍثُاخ لؽىٓ أْ ذىىْ ِرغيرج، وذرـٍة ٘زٖ اٌـشَمح و

 ِشالثح ِغرّشج لحعُ الدخضوْ، وٌرؽذَذ اٌىُّح الدـٍىتح ذغرخذَ ؿشَمح وٍَغىْ.
 :انتًىٌٍ تفتراخ ثاتتح وتكًٍاخ يتغيرج /4-1-1

ّٕؾ في اٌرّىَٓ َرُ ِشالثح الدخضوْ ئلا في فرشاخ شاترح وٕ٘ا ذىىْ ػٍُّح الدشالثح عهٍح، ٌىٓ ػٕذِا َرثغ ٘زا اٌ
 لؽىٓ اعرخذاَ اٌؼلالح اِذُح: الدصًٍ فرشج اٌرّىَٓ ولإلغادخـش ٔفار الدخضوْ)الأمـاع( َىىْ وثير ، 

√
   

   
 T*=  أَؼا:     ، وضِٓداٌح اٌرىٍفح اٌىٍُح تإٌغثح ٌٍوٍ٘ ٔاتجح ػٓ اشرماق    T*=  

  
 

 ػذاد الدىازَح: انطرٌمح المحاسثٍح أو انطرٌمح انثٍاٍَح لإ/ 4-2
  لؽىٓ أْ ذرثغ اؼذي اٌـشَمرين في اػذاد الدىاصٔح و٘زا ػًٍ إٌؽى اِتي: -

ٕفار اٌوً الحشواخ اٌتي َؼشفها الدخضوْ وِٓ ثم تحذَذ آظاي ؼُس َرُ ذمُُذ  انطرٌمح المحاسثٍح:
 لؽىٓ ِؼشفح ذاسَخ ذمذنً اٌـٍثُاخ.ٌرالي وتا

َإخز اٌضِٓ في لزىس اٌفىاطً، والدخضوْ واٌرّىَٕاخ الدرشاوّح ووزا الاعرهلان  انطرٌمح انثٍاٍَح:
الدرشاوُ في لزىس اٌرشاذُة، ػٕذ الاعرهلان الدإوذ فاْ ٔماؽ ذماؿغ ِٕؽٍُٕ الاعرهلان الدرشاوُ 

، وػٕذ الأرماي ئلى اٌُغاس 4، 2َ،3َ، 1ََ اسَخ اٌرّىَٕاخواٌرّىَٕاخ والدخضوْ الاترذائٍ ذمذَ ذى

                                                           
 .156ص، 2002ِشالثح اٌرغُير، دَىاْ الدـثىػاخ الجاِؼُح، اتشاُُ٘ تشالعُح،   4
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أـلالا ِٓ ٘زٖ إٌماؽ بمغافح ذؼادي فرشج الأرظاس فإٔا لضظً ػًٍ ٔماؽ ذثين ذىاسَخ ذمذنً اٌـٍثُاخ: 
 .4، ؽ3، ؽ2، ؽ1ؽ

 ئراوأد الاعرهلاواخ وفرشج الأرظاس وٍرالعا غير ِإوذذين أو اؼذالعا فمؾ غير ِإوذج فاْ ٔماؽ
ذىاسَخ اعرلاَ اٌرّىَٕاخ وذىاسَخ ذمذنً اٌـٍثُاخ عررشاظغ ئلى الجهح اٌُغشي بمغافح اػافُح ذىىْ 

 5 ِؼادٌح لدخضوْ الأِاْ.
 :انتًىٌٍ / إػذاد يىازَاخ4-3

ئْ ِىاصٔح اٌرّىَٓ ِشوثح ِٓ أستغ  ِىاصٔاخ ذرؼٍك تاٌـٍثُاخ واٌرغٍُّاخ)اٌرّىَٕاخ( وبمغرىي     
وذظهش ذمذَشاخ الدىاصٔاخ تاٌىُّح وتاٌمُّح،  الدخاصْ )الاعرهلاواخ(. الدخضوْ والاخشاظاخ ِٓ

 لأعؼاس تإٌغثح ٌٍفرشج تحد اٌذساعح.  وَغرؽغٓ اعرؼّاي اٌغؼش الدؼُاسٌ الدّاشً ٌٍرـىس المحرًّ ي

 :1تمرٌٍ
دض، 45 وؼذج في اٌغٕح، وّا ذمذس ذىٍفح اػذاد اٌـٍثُح 360َرُ تدىَٓ اؼذي الدإعغاخ بمادج أوٌُح بممذاس 

 دض ٌٍغٕح:4وذىٍفح الاؼرفاف تاٌىؼذج ِٓ الدخضوْ 
 الدطهىب:

 تحذٌذ الحجى الأيثم نهطهثٍح؟
 ٔفرشع أْ اعرهلان الدادج الأوٌُح خلاي اٌغٕح ِىصع ػًٍ أشهش اٌغٕح وّاٍٍَ:

 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 الأشهر
 50 30 30 40 20 20 20 25 25 30 30 40 الاستهلان

 ؼُس أْ: 
 وؼذج. 70ْ أوي الدذج اٌغٕىٌلسضو

 لسضوْ الأِاْ: شهش واؼذ ِٓ الاعرهلان     فرشج الأرظاس شهشَٓ 
 اػذاد ِىاصٔح اٌرّىَٕاخ في الحاٌرين:  الدطهىب:

اٌرّىَٓ تىُّاخ شاترح في فرشاخ ِرغيرج ِغ افرشاع أْ اٌرّىَٓ َىىْ في أوي َىَ ٌٍشهش اٌزٌ َظً فُٗ  -
 لأِاْ.الاعرهلان ئلى ِغرىي لسضوْ ا

 اٌـٍة في فرشاخ شاترح وٌىٓ تىُّاخ ِرغيرج.-
 
 

                                                           
 . 146شظغ عاتك، صِفشوىط لزّذ، الدىاصٔاخ اٌرمذَشَح،   5
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 الحم:

Q*=√    

  
= √        

 
=90     N*=  

  
=    

  
4=         T*=  

  
=  

 
3= mois 

 الحانح الأولى: انكًٍاخ ثاتتح

 جذول الحساتاخ:

 الاستهلاكاخ الأشهر
 لثم انتسهٍى 2يخ

 مخسوٌ نهاٌح انشهر
 نتًىٌُاخا

 تؼذ انتسهٍى 2يخ )انتسهًٍاخ(
 انطهثٍاخ

 انكًٍاخ  انتارٌخ      
12 - 70  70   
1 40 30  30   
 90 دَغّبر 90 90 0 30 2
3 30 60  60   
4 25 35  35   
 90 ِاسط 100 90 10 25 5
6 20 -10  80   
7 20 60  60   
8 20 40  40   
 90 ظىٍَُح 90 90 0 40 9

10 30 60  60   
 90 عثرّبر 120 90 30 30 11
12 50 -20     

 
 الدىازاخ الأرتغ:

 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 12 الأشهر
 50 30 30 40 20 20 20 25 25 30 30 40 - الاستهلان
    90  90    90   90 انطهثٍاخ
 70 120 60 90 40 60 80 100 35 60 90 30 70 2الدخسوٌ

  90  90    90   90   انتًىٌُاخ
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 ثاتتح انفتراخ: انثاٍَحالحانح 

 لثم انتسهٍى 2يخ الاستهلاكاخ الأشهر
 مخسوٌ نهاٌح انشهر

 انتًىٌُاخ
 انطهثٍاخ تؼذ انتسهٍى 2يخ )انتسهًٍاخ(

 انكًٍاخ  انتارٌخ      
12 - 70  70   
1 40 30  30   
 90 دَغّبر 80 80 0 30 2
3 30 50  50   
4 25 25  25   
 60 ِاسط 60 60 0 25 5
6 20 40  40   
7 20 20  20   
 100 ظىاْ 100 100 0 20 8
9 40 60  60   

10 30 30  30   
11 30 0 120 120   
 120 عثرّبر 70  70 50 12

 
 الدىازاخ الأرتغ:

 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 12 الأشهر
 50 30 30 40 20 20 20 25 25 30 30 40 - الاستهلان
    120   100   60   80 انطهثٍاخ
 70 120 30 60 100 20 40 60 25 50 80 30 70 2الدخسوٌ

  120   100   60   80   انتًىٌُاخ
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 :2تمرٌٍ
وؼذج ِٓ الدٕرىض ط ولُّح ٔغثح الاؼرفاف  10800لذسخ ِإعغح الدثُؼاخ اٌغٕىَح تؼذد َمذس    

دض ٌىً ؿٍثُح، ذىٍفح ششاء اٌىؼذج اٌىاؼذج  40فح اٌـٍةِٓ لُّح ِرىعؾ الدخضوْ، وذىٍ %8تالدخضوْ
 دض. 30ِٓ الدٕرىض ط ذغاوٌ

 الدطهىب:
 ؼغاب اٌىُّح الالرظادَح ٌٍـٍثُح؟

 ؟الدصًٍ ؼغاب اٌرىٍفح الإجماٌُح الدصًٍ ووزا فرشاخ اٌرّىَٓ
 الحم:

D=10800 
Cs =t.p=0.08×30=2.4    Cl= 40 

 اٌىُّح الدصًٍ ٌٍـٍثُح:

    Q*= √    

  
=√          

   
=600  

 اٌرىٍفح الإجماٌُح الدصًٍ:
CT*= √          √               1440 

     =ؿٍثُح= 18

   
 N*=  

  
 

 : فرشج اٌرّىًَ الدصًٍ
T*=  

 
=    

     
 20َىَ=  عٕح0.055=

  

 :3تمرٌٍ
:2017ُه الدؼـُاخ الخاطح بها عٕح وٍفد ِظٍؽح اٌرّىَٓ تذساعح ِادج ِؼُٕح ط، وئٌ  

 
 الأشهر 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
 اٌىُّح الدغرهٍىح 240 60 100 100 80 100 160 200 160 200 300 300

شهش ِٓ الاعرهلان 1لسضوْ اِِاْ:    
وؼذج 400لسضوْ تذاَح الدذج   

دض 12ذىٍفح اٌىؼذج   
 %8ؼذي الاؼرفاف دض               ِ 60ذىٍفح اٌـٍثُح اٌىاؼذج 

 



20 
 

 الدطهىب:
 )ػذد اٌـٍثُاخ في اٌغٕح( الدؼادلاخ اِذُح: Nؼذد تذلاٌح  -1

 ٌٍرّىَٓاٌىٍُح، ذىٍفح اٌـٍة اٌىٍُح، اٌرىٍفح اٌىٍُح  اٌرخضَٓذىٍفح 
 الدصًٍ؟  Nأؼغة  -2
 اعرٕرط اٌىُّح الالرظادَح الدصًٍ ووذيرج اٌرّىَٓ الدصًٍ؟ -3
 الحم:

 تالدخضوْ اٌىٍُح= ذىٍفح الاؼرفاف

 
     

Cs =t.p=0.08×12=0.96 
 =Nوٌذَٕا: 

 
 وتاٌرالي:   

 تالدخضوْ اٌىٍُح= ذىٍفح الاؼرفاف

  
      =   

 
 

 
  C1ػذاد اٌـٍثُح: اٌىٍُح لإرىٍفح اٌ

 
=   C1=N60 

  وِٕٗ اٌرىٍفح اٌىٍُح ٌٍرّىَٓ:
CT=   

 
   60 

 :الدصًٍ  Nب اؼغ
 

N*=√   

   
  √

      (   )

 (  )
=4 

 
 ==    

 
 Q*=  

  
 

 : فرشج اٌرّىًَ الدصًٍ
T*=  

 
=    

    
=  عٕح0.25= أشهش3  
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 جذول الحساتاخ:

 لثم انتسهٍى 2يخ الاستهلاكاخ الأشهر
 مخسوٌ نهاٌح انشهر

 انتًىٌُاخ
 )انتسهًٍاخ(

 انطهثٍاخ تؼذ انتسهٍى 2يخ
 انكًٍاخ  انتارٌخ      

12 - 400  400   
1 240 160  160   
2 60 100  100   
 280 ظأفٍ 280 280 0 100 3
4 100 180  180   
5 80 100  100   
 520 أفشًَ 520 520 0 100 6
7 160 360  360   
8 200 160  160   
 800 ظىٍَُح 800 800 0 160 9

10 200 600  600   
11 300 300  300   
12 300 0 x  أورىتش  

 
 الدىازاخ الأرتغ:

 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 12 الأشهر
 300 300 200 160 200 160 100 80 100 100 60 240 - الاستهلان
   x   800   580   280  انطهثٍاخ
 x 300 600 800 160 360 520 100 180 280 100 160 400 2الدخسوٌ

 x   800   580   280    انتًىٌُاخ
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 :4تمرٌٍ
ذغرؼًّ ششوح ِادج خاَ ط واٌتي ذشغة في ادخاي اٌـشق اٌؼملأُح ػًٍ اٌرّىَٓ فُها، ولذ ذثين ِٓ 

وٍفح ششاء اٌىؼذج  ٌٍمـؼح اٌىاؼذج وفي اٌشهش. 0205خلاي اٌغعلاخ أْ ذىٍفح الاؼرفاف تالدخضوْ=
 .دض 12اٌىاؼذج ِٓ الدٕرىض ط ذغاوٌ

 الدطهىب:
لـؼح )تغؼش دَٕاس واؼذ ٌٍمـؼح(  96000ئرا ػٍّد أْ الاعرهلان اٌغٕىٌ ِٓ الدادج الخاَ ط َظً 

 :Nوأْ ػذد اٌـٍثُاخ الدشعٍح عٕىَا ٔشِض لذا تي
 ِؼادٌح ذىٍفح اٌـٍة اٌىٍُح - Nػغ تذلاٌح  -1

 ِؼادٌح ذىٍفح الاؼرفاف تالدخضوْ -                     
 ِؼادٌح اٌرىٍفح الإجماٌُح. -                     

 اٌىُّح الدصًٍ ٌٍـٍثُح وفرشج اٌرّىَٓ الدصًٍ. -2
 الحم:

 تالدخضوْ اٌىٍُح= ذىٍفح الاؼرفاف

 
     

Cs =t.p=0.05×12=0.6 
 =Nوٌذَٕا: 

 
 وتاٌرالي:   

 تالدخضوْ اٌىٍُح= ذىٍفح الاؼرفاف

  
      =     

 
 

 
  C1ػذاد اٌـٍثُح: اٌىٍُح لإرىٍفح اٌ

 
=   C1=  800  

  وِٕٗ اٌرىٍفح اٌىٍُح ٌٍرّىَٓ:
CT=     

 
     N 

 

Q*= √    

  
=√           

   
=16000 

 : فرشج اٌرّىًَ الدصًٍ
T*=  

 
=      

     
=  عٕح0.166= أشهش2  
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 د.خىجح سفٍاٌ  -يرالثح انتسٍير .....طهثح انسُح ثانثح إدارج الأولاف وصُادٌك انسكاج    محاضراخ

 تسٍير الخسٌُح: انساتغانفصم 
ضأُح اٌرمذَشَح ٌٍخضَٕح ٘ى لزاوٌح ذىُُف الدذخلاخ إٌمذَح ِغ ئْ الذذف الأعاعٍ ِٓ اػذاد الدُ    

ٌذَىْ، ووزا اؼرّاي اٌفائغ إٌمذٌ اٌزٌ االدخشظاخ، تغُح الاورشاف الدغثك لحاٌح خـش اٌؼعض في ذغذَذ 
وِٓ ٘زا الدٕـٍك فاْ اٌرغُير الدالي اٌفؼاي ٌٍخضَٕح َرـٍة ذىفير لدإعغح. طالح ا غير في لؽىٓ أْ َىىْ 

ىٌح ِٓ خلاي الغاد وعائً اٌذفغ لدىاظهح اٌرضاِاخ الدإعغح ِٓ ظهح، ِغ تحمُك اٌشبحُح اٌتي ذمرؼٍ اٌغُ
 اعرؼّاي الدىاسد الدراؼح تىفاءج بما لػمك أوبر ٘اِش ستػ ِٓ ظهح أخشي. 

 تؼرٌف الدٍساٍَح انتمذٌرٌح نهخسٌُح: -1
ٌٍّإعغيح، َؼّيً ػٍيً ذميذَش      إٌمذٌ  ُؾرخـٌٍٔظاَ  :تأنها ٌٍخضَٕحلؽىٓ إٌظش ٌٍُّضأُح اٌرمذَشَح    

وٍ٘ تالأعاط ذؼًّ ػًٍ  ِؼُٕح.خلاي فرشج صُِٕح  ِٓ خلاي تحذَذ ِثاٌغها وآظالذا اٌرؽظُلاخ والدذفىػاخ
بما َؼّٓ اٌغُىٌح ولػمك أوبر  اٌرذفماخ إٌمذَح اٌذاخٍح ِغ الخاسظح ِٕهاذىػُػ اٌشؤَح اٌظؽُؽح في ذىُُف 

 ستػ في الدغرمثً.
 يٍساٍَح الخسٌُح:يكىَاخ  -2

 ظذاوي: 3ِٓ  ُِضأُح الخضَٕح ذرىىْ
وٍ٘ ذشًّ الدثاٌغ الدغرؽمح ػًٍ الدذَٕين في تذاَح فرشج الدُضأُح ِٓ ظهح  جذول الدمثىضاخ انُمذٌح:/ 2-1

 .د اٌذساعح وَرُ تحظٍُها في ٔفظ اٌفرشج ِٓ ظهح أخشيوبمثاٌغ ٔاتجح ػٓ ػٍُّاخ ولؼد خلاي اٌفرشج تح
 ِٓ الدىاسد اِذُح:وذشد إٌمذَح 

 تُغ لُُ الاعرصّاس )أطىي شاترح، أوساق ِاٌُح(. -
 تحظًُ الدثُؼاخ -
 ،..اٌفىائذ وأستاغ الأعهُ، اٌضَادج في سأسماي الدإعغح، الدغاػذاخ الداٌُح -
خلاي فرشج صُِٕح ِؼُٕح، وٍ٘ ذشًّ الدثاٌغ الدرؼٍمح تاٌرضاِاخ ِغرؽمح  انُمذٌح: الدذفىػاخجذول  / 2-2

 خذَ في الأغشاع اِذُح:وذغر
 ششاء لُُ الاعرصّاس-
 ذىاٌُف الإٔراض: ِىاد أوٌُح، أظىس... -
 اٌفىائذ والحظض الدمذِح )ذغذَذ اٌمشوع، ششاء اٌغٕذاخ، ذغذَذ اٌؼشائة، ذىصَغ الأستاغ...-
 جذول وضؼٍح الخسٌُح:/ 2-3

 و٘ى لػذد اٌفشق تين اٌرؽظُلاخ والدذفىػاخ.
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 وضؼٍح الخسٌُح: -3
 ؼٍح الخسٌُح تتغير ػبر انسيٍ ويمكٍ أٌ تكىٌ يىجثح أو سانثح أو صفرٌح.إٌ وض

وفي ٘زٖ اٌىػؼُح ذمىَ الدإعغح ترؽىًَ تؼغ الحمىق ئلى عُىٌح لثً آظاي حانح الخسٌُح سانثح:  -
اعرؽمالها ِصً: خظُ الأوساق اٌرعاسَح، ؿٍة ذأظًُ اٌذفغ ٌثؼغ الدشدَٓ، ؿٍة اٌغؽة ػًٍ الدىشىف، 

 ِٓ تؼغ اٌضتائٓ، وّا لؽىٓ أْ ذمىَ تضَادج سأسمالذا اٌؼاًِ. ؿٍة ذغثُماخ
لاتذ ِٓ ذىظُف ظضء ِٓ الأِىاي ِٓ أظً ذفادٌ  وفي ٘زٖ اٌىػؼُححانح الخسٌُح يىجثح)بمثهغ كثير(:  -

تجُّذ الأِىاي تاػرثاسٖ ػُاع ٌفشطح اٌشتػ، ؼُس لؽىٓ ٌٍّإعغح في ٘زٖ الحاٌح أْ ذمىَ تالاعرصّاس الدالي، 
 فُغ ِٓ اٌشأسماي اٌؼاًِ.أو اٌرخ

وٍ٘ ؼاٌح اٌرىاصْ بحُس ذىىْ الدمثىػاخ ذغاوٌ الدذفىػاخ، وذؼربر الحاٌح الأفؼً  الحانح انصفرٌح: -
  تإٌغثح ٌٍّإعغح. 

 يثال:

 ؼذي الدإعغاخ وّا ٍٍَ:ٌذَه ِثُؼاخ لإٌرىٓ 

 6 5 4 3 2 1 الأشهر
 1600 1800 2400 2000 2500 2000 الدثُؼاخ تاٌىؼذج

 دض 100اٌثُغ= عؼش -
 وؼذج n-1 =300/ اٌغٕح12-31لسضوْ اٌثؼائغ وّاٍٍَ:  -
 وؼذج n =500/ اٌغٕح31-3 
 وؼذج n =600/ اٌغٕح30-6 
 ٔظف الدثُؼاخ الدرىلؼح َرُ دفؼها ٔمذا واٌثالٍ ػًٍ الحغاب َغرؽك ػًٍ شهش ِٓ ذاسَخ اٌثُغ. -
 ذَذ َرُ تؼذ شهش ؤظف ِٓ ذاسَخ الاعرلاَ.واٌرغ شلاشٍالدشرشَاخ الدمذسج َرُ اعرلاِها في تذاَح وً  -
 دَٕاس. 60ذىٍفح ششاء اٌىؼذج  -
 ِٓ لُّح الدثُؼاخ ِغرؽمح اٌذفغ ػٕذ اتداَ ػٍُّح اٌثُغ. %10ػّىٌح وولاء اٌثُغ  -
 ِٓ لُّح الدثُؼاخ ذذفغ آخش وً شلاشٍ. %1ِظاسَف اٌرأِين ػًٍ الدثُؼاخ -
 nولذسخ اٌضَادج في اٌغٕح n-1 =140000ٕح ذذفغ سواذة في آخش وً شهش ؼُس وأد في اٌغ-
 أٌف وؼذج 24ب
 َذفغ تاٌرمغُؾ في آخش وً شلاشٍ. 19200الإلغاس اٌغٕىٌ -
 دَٕاس n-1 =30000/ اٌغٕح12-31اٌشطُذ إٌمذٌ ٌٍّإعغح في  -
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 الدطهىب:
 ؟nاػذاد الدُضأُح اٌرمذَشَح ٌٍّثُؼاخ ٌٍغذاعٍ الأوي ِٓ اٌغٕح  -1
 ؟nمذَشَح ٌٍّشرشَاخ ٌٍغذاعٍ الأوي ِٓ اٌغٕح اػذاد الدُضأُح اٌر -2
 ؟nاػذاد الدُضأُح اٌرمذَشَح ٌٍخضَٕح ٌٍغذاعٍ الأوي ِٓ اٌغٕح  -3

 الحم:
 اػذاد الدٍساٍَح انتمذٌرٌح نهًثٍؼاخ: -1

 6 5 4 3 2 1 الأشهر
 160000 180000 240000 200000 250000 200000 الدمذسجالدثُؼاخ 

 :نهًشترٌاخرٌح اػذاد الدٍساٍَح انتمذٌ -2
 الدثٍؼاخ-+الدشترٌاخ1=الدخسو2ٌالدخسوٌ 

 .1الدخسوٌ-+الدثٍؼاخ2الدشترٌاخ=الدخسوٌ
 300-(2000+2500+2000+)500= 1ِشرشَاخ اٌصلاشٍ

 40200=6×6700وؼذج   وِٕٗ لُّح الدشرشَاخ= 6700=
 500-(1600+1800+2400+)600=2اٌصلاشٍ ِشرشَاخ

 دض 35400=6×5900وؼذج   وِٕٗ لُّح الدشرشَاخ= 5900=
 الدٍساٍَح انتمذٌرٌح نهخسٌُح: -3

 6 5 4 3 2 1 الأشهر
 الدمثىضاخ

 الدثٍؼاخ َمذا
 يثٍؼاخ ػهى الحساب

 
100000 

- 

 
125000 
100000 

 
100000 
125000 

 
120000 
100000 

 
90000 
120000 

 
80000 
90000 

 160000 180000 240000 200000 250000 100000 مجًىع الدمثىضاخ
 ىػاخالدذف

 الدشترٌاخ
 ػًىنح انىكلاء

 يصارٌف انتأيين
 رواتة انؼًال

 الإيجار

 
- 

20000 
- 

164000 

 
402000 
25000 

- 
164000 

 
- 

20000 
6500 

164000 
4800 

 
- 

24000 
- 

164000 

 
354000 
18000 

- 
164000 

 
- 

16000 
5800 

164000 
4800 

 190600 536000 188000 195300 591000 184000 مجًىع الدذفىػاخ
 -20600 -326000 32000 29700 -366000 -84000 رصٍذ الخسٌُح انشهري
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 :1تمرٌٍ

 :2016ٌذَه الدُضأُح اِذُح وٍ٘ ذاتؼح لدإعغح ِا في عٕح 

 الدثانغ الخصىو الدثانغ الأصىل
 أصول ثابتت

 مواد أوليت

 منتجاث تامت

 عملاء وأ0 قبض

 نقديت

..02 

1.62 

108. 

0.8. 

802 

 احتياطي

 تثمارديون اس

 موردون وأ0دفع

 نتيجت صافيت

8.82 

1802 

0062 

002 

 14694 انًجًوع 14694 انًجًوع

 وّا أػـُد الدإعغح الدؼٍىِاخ الاػافُح اِذُح ِغرخٍظح ِٓ الدُضأُاخ الأخشي:

دَٕاس ِٕها  170770ِغاوَح ٌي: 2005ُِضأُح اٌرّىَٓ: ذمشس الدإعغح الحظىي ػًٍ ِشرشَاخ ٌغٕح-
 .2017غذد٘ا الدإعغح في عٕح اٌرمذَشذ لا َٕاس د770

ِٕها  10230، ذىاٌُف الأراض115550د، واٌُذ اٌؼاٍِح  16665ُِضأُح الأراض: ذمذس الدىاد الدغرخذِح 
 دَٕاس ٌٓ ذذفغ في عٕح اٌرمذَش. 230

ٌٓ ذذفغ في عٕح اٌرمذَش، وّا  9500دَٕاس ِٕها  49500تٕؽى 2017ُِضأُح الدثُؼاخ: ذمذس ِثُؼاخ 
 دَٕاس.50000ً الدإعغح ػًٍ اَشاداخ اػافُح ِثٍغها عرؽظ

دَٕاس ٌٓ ذذفغ في  600دَٕاس ِٕها  6600بمثٍغ  2017ُِضأُح ٔفماخ اٌرىصَغ: ذمذس ٔفماخ اٌرىصَغ ٌغٕح-
 عٕح اٌرمذَش.

ٌٓ ذذفغ في عٕح اٌرمذَش، وّا ذغعً  550ِٕها  30550الدُضأُح الإداسَح: ذمذس ٔفماخ الإداسج تمُّح 
 دَٕاس. 53465غُير أخشي تمُّح ٔفماخ ذ

دَٕاس وّا عرذفغ الغاساخ لزلاخ  1320: ذمذس الدإعغح ششاء أطىي شاترح تيُِضأُح الاعرصّاس واٌرّىًَ
دَٕاس، وعرؽظً ػًٍ دَىْ ؿىٍَح الدذي  33000دَٕاس، وعررٕاصي ػٓ أطىي شاترح لذلؽح بمثٍغ  2000بمثٍغ 
 دَٕاس. 8250بمثٍغ 

 .2017ُٔح اٌرمذَشَح إٌمذَح ٌغٕحاػذاد الدُضا الدطهىب:
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 م:ــالح

   الميزانية العادية

   (1المقبوضات )

 44444 9544-49544 المبيعات

 4785 4785 العملاء

 54444 54444 ايرادات اضافية

 94785  المجموع

   (2المدفوعات )

 المشتريات
 الموردون
 يد عاملة

 نفقات الانتاج
 نفقات التوزيع
 نفقات إدارية

 فقات اضافيةن

174774-774 
3964 

11554 
14234-234 
6644-644 

34554 
53465 

174444 
3964 

11554 
14444 
6444 

34444 
53465 

 284975  المجموع

 (194194)  1-2(=3التغير )

   الميزانية الإستثنائية

   (4المقبوضات )

 الديون
 التنازل عن الأصول

8254 
33444 

8254 
33444 

 41254  المجموع

   (5المدفوعات )

 شراء أصول
 دفع ايجار محلات

 المجموع

1324 
2444 

1324 
2444 

 3324 

 37934  4-5(=6) التغير

 (152264)  3+6=7تغير المجموع 

 (8النقدية في نهاية الفترة)
 +النقدية في بداية الفترة7=

834(+152264) (151434) 
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 تمرٌٍ:

 .2016َح خلاي اٌغذاعٍ الأوي ِٓ عٕحتم الحظىي ػًٍ ِؼٍىِاخ ِٓ ِإعغح تجاس

 الدثٍؼاخ انتمذٌرٌح=انىحذاخ -1
 المجًىع جىاٌ ياي أفرٌم يارش فٍفري 2016جاَفً 2015دٌسًبر

50000 40000 20000 30000 50000 35000 45000 220000 
 دج/ونكم شهر100سؼر انثٍغ

 غاب، َغرؽك اٌذفغ في اٌشهش الدىالي.ػٕذ الاعرلاَ واٌثالٍ ػًٍ الح %10وَرُ الحظىي ػًٍ لُّح الدثُؼاخ 

 دج80الدشترٌاخ الدمذرج: تكهفح انشراء -2
 جىاٌ ياي أفرٌم يارش فٍفري 2016جاَفً 2015دٌسًبر

 وؼذج ذضداد  20000
 %10وً شهش ب

22000 24200 26620    

 .2016ذذفغ ٔمذا في نهاَح ظىاْ %3دفغ ِظاسَف اٌرّىًَ ػًٍ الدثُؼاخ اٌىٍُح  -3

دض عٕىَا َذفغ تألغاؽ 240000والذس ذىٍفح الإلغاس  %2ػّىٌح ػًٍ ِثُؼاخ وً شهش ذذفغ  -4
 شهشَح.

 دض5000000َغاوٌ 2015-12-31وواْ اٌشطُذ إٌمذٌ في  -5

  الدطهىب:

ِغ ؼغاب اٌشطُذ إٌمذٌ في تذاَح ونهاَح  2016خلاي اٌغذاعٍ الأوي ِٓ  اٌرمذَشَح اػذاد الدىاصٔح إٌمذَح -
 وً شهش.

 

 

 

 



29 
 

 

 لدىازَح انُمذٌح:ا

 جىاٌ ياي أفرٌم يارش فٍفري جاَفً 
     8040 5000 سطُذ أوي ِذج

       :الدمثىضاخ
     200 400 الدثُؼاخ ٔمذا

     3600 4500 الدثُؼاخ اِظٍح
     3800 4900 مجًىع الدمثىضاخ

       الدذفىػاخ
     1930 1760 الدشرشَاخ

 - - - - - - ِظاسَف اٌرّىًَ
     40 80 ػّىٌح
     20 20 الإلغاس

     1990 1860 مجًىع الدذفىػاخ
     9850 8040 سطُذ آخش الدذج

 يلاحظح:
 103الأسلاَ ِؼشوتح في  -

 .أوًّ الدىاصٔح إٌمذَح -
 




